

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 277 期 总第 10911 期 四川省社会科学院主办 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023 年 11 月 2 日 星期四 癸卯年 九月十九

新闻简讯 | News bulletin

报告称七成受访外企
在华产业链布局
将“保持稳定”

10月31日,中国贸促会发布《2023年第三季度中国外资营商环境调研报告》。报告显示,从产业链布局看,七成受访外资企业在华产业链布局趋向“保持稳定”,这一比例较二季度环比提高4.57个百分点。

中国贸促会新闻发言人张鑫在月度新闻发布会上介绍,今年三季度,中国贸促会对700家外资企业进行调研访问,其中67%来自制造业,64%为小微企业,形成了这份报告。

同时,从在华经营现状及预期看,八成受访外资企业预期本年度利润持平或有所提高,近九成预期未来五年利润持平或有所提高。从发展机遇看,受访外资企业连续三个季度认为“技术创新与研发”是中国市场最大的发展机遇,约半数具有增资意愿的受访外资企业考虑在西部地区增资。
(王文博)

药品说明书适老化
及无障碍改革试点启动

国家药监局10月31日发布《药品说明书适老化及无障碍改革试点工作方案》,决定在部分口服、外用等药品制剂中开展药品说明书适老化及无障碍改革试点。试点工作旨在优化药品说明书管理,满足老年人、残疾人用药需求,解决药品说明书“看不清”问题。

方案提出,按照省级药品监管部门组织、药品上市许可持有人(以下简称“持有人”)自愿申请、分步实施的原则,确定上海、江苏、浙江、江西、山东、湖南、广东、陕西等省市为试点省份。试点省份所在地省级药品监管部门组织辖区内5个以上持有人参与试点工作。

方案要求,持有人按照《药品说明书(简化版)及药品说明书(大字版)编写指南》编制药品说明书简化版、大字版,并对其真实性、准确性承担全部责任。简化版和大字版应当清晰易辨,方便老年人、盲人和其他有视力障碍患者用药。
(陈海波)

地方加速推进新型工业化

近期,江苏、浙江、江西、河南等地相继召开新型工业化推进会议,聚焦提升产业链竞争力,加快传统产业焕新和新兴产业壮大、推动产业集群发展等方面,系统部署推进新型工业化。业内人士表示,多地抓住当前经济恢复关键期和产业转型窗口期,相关部署把高质量发展要求贯穿新型工业化全过程,将进一步增强产业链韧性,补齐短板、拉长长板、锻造新版,促进各类企业优势互补、竞相发展,提高工业发展质量、效益和国际竞争力。

10月24日,浙江召开全省推进新型工业化暨深入推进“415X”先进制造业集群高质量发展大会,提出要“加快在战略性、全局性领域培育一批具有国际竞争力的产业集群,在推进新型工业化、建设制造强国中勇挑大梁、勇当先锋”。
(郭倩 杜益萌)

重庆和潮州
入选全球创意城市网络

在“世界城市日”之际,联合国教科文组织10月31日发布新闻公报说,包括中国重庆和潮州在内的全球55座城市成为全球创意城市网络新成员,目前全世界共有350座城市入选。

根据最新公布的名单,重庆入选“设计之都”,潮州入选“美食之都”。新入选城市还包括分别入选“音乐之都”和“媒体艺术之都”的瑞士蒙特勒和法国卡昂等。这些城市因其发展战略中对文化和创造力的重视,以及在以人为本的城市规划方面的创新实践脱颖而出。

联合国教科文组织总干事阿祖莱当天表示,全球创意城市网络入选城市在提供文化机会和利用创造力促进城市发展和韧性方面走在前列。此前,中国已有多座城市入选联合国教科文组织全球创意城市网络,包括“设计之都”北京、“手工艺与民间艺术之都”杭州、“电影之都”青岛、“美食之都”顺德等。
(徐永春)

责编:王萍 版式:黄健
新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



打造街区经济 引领共同富裕 ——记浙江金华和丰堂品牌运营管理有限公司董事长吴铮

■ 方令航 发自浙江金华

浙江省金华经济开发区新能源小镇,汽车文化公园里赛车马达轰鸣,一旁的星光集市人头攒动,体现着产业新城街区经济的活力。星光集市引进规范化管理,对比市中心高大的百货广场,烟火气更浓,新机遇、新想法、新消费也在这样的街区频频出现。金华和丰堂品牌运营管理有限公司董事长吴铮,从商场企划入手,一路走过了20多年,如一朵铿锵玫瑰,在波澜起伏的商海中活出了现代新女性的风采,守住了商业的“创新”命脉,创造了令人称奇的商业佳话。她说:“我们是改革开放的见证者和参与者,也是最大的受益者,爱出者爱返,感恩这个时代,也很荣幸能用自己创业的成果回馈社会。”记者与吴铮相识多年,沿着时间的足迹,可以清晰看到一位女企划人搏击商海的风采,并倾听她转型为地方街区经济领路人的内心声音。

细说过往 企划启航

历数往事,吴铮言语中透出经历风雨后的平淡与恬静。1997年金华供销社的一班人马改制创业,在金华江南新区宾虹路创建了福泰隆广场。当时经营队伍还是从国有、集体商业转型而来,全新的商业营销不曾涉猎,对于商场品牌的宣传推广有些力不从心。所幸,吴铮一直有着对商业的爱好和对人性的洞察,她一个人整合了福泰隆广场“工会、团委、妇联、青年”等诸多岗位职责,以企划为媒结识了政府、传媒的许多良师益友,福泰隆广场开业当年就创下2.5亿元的销售额,成就了金华宾虹路的商业传奇。

2003年,吴铮获得浙江省第一批国际商务策划师(WBSA)认证,2007年,吴铮成为38万方的东阳中国木雕城运营经理,负责项目的招商推广,该木雕城率先形成从东南亚原木基地到福建仙游大板到东阳红木的产业链。2010年吴铮从商业公关转行传媒,承包武义广电总台3年经营权。投身于“经验产业”与“创意经济”的伟大变革,吴铮在策划、品牌、营销、传媒等方面竭尽全力,通过体系构建、知行合一,为企业打造“浙江省商业名牌企业”“中国商业名牌企业”发挥了主力作用。其间,吴铮积累了经验,建起了人脉,开阔了视野,为个人以后创业奠定了坚实基础。

| 学思想 强党性 重实践 建新功 |



2013年,吴铮入股上海自贸区首批金融资产公司,组建的钠离子新能源销售网络覆盖沿海主要省份。

近年来夜市经济风起云涌,如何在众多商业模式里找到符合夜市经营的走向?怎样在互联网快速更新的时代里成为街区经济的领路人?

作为21世纪第一批营销企划人,吴铮在多年的商海浮沉中始终保持着一份质朴的初心。从身兼数职的商场企划师,到现在带领上千人运营街区经济,她对创新创业有自己独到的见解:“创业不只是科技精英、老板的行为,它真正的涵义是创造更多的价值,任何人在任何领域都可以创业,每个普通人都有可能有潜能创业。”

吴铮特别注重管理与培训,提高经营户素质。她强调公司是每个员工的精神家园,夜市是每个经营户拼搏的舞台,所有的管理都是为了最终实现无为而治。

年轻时的吴铮曾经成就了一家中国商业名牌企业,今天作为“金华市政协委员、民建金华市委会市委委员”的她承担更多社会责任,带领有梦想的创业者一起成长,让更多普通人有机会脱颖而出。她考虑的不只是个人的利害关系,更多的是跟着她一路走来的员工和经营户们:疫情期间她出资6万元捐献防疫消毒用品,她带领民建金华市直第五支部成为浙江民建先进单位,她多次随同政府人员看望贫困儿童慰问援藏人员,2023杭州亚运会她组织志愿者奉献在金华分会场。决定成功的是执行,而决定失败的是人品。在创建自己的商业管理公司后,吴铮凭借着坚韧

和诚信,感恩与创新,成为金华街区经济的领路人!

锦绣未央 做大做强

疫后就业难消费弱的一个原因是信心不足,扩大就业的一个办法就是激活流通,挖掘百姓的消费潜力。在吴铮看来街区经济比舶来品“邻里中心”接地气,比大排档更规范,是通过提升商业环境刺激内需的好路径。高档的商业综合体豪华大气但顾客寥寥,蜂拥而上的夜市容易昙花一现,电商时代随着传统企业和互联网的不断融合,给实体商业带来了更多挑战。把握时代商机,以用户需求为出发点,不断探寻新的商业运营模式才能取得成功。

吴铮特别注重管理与培训,提高经营户素质。她强调公司是每个员工的精神家园,夜市是每个经营户拼搏的舞台,所有的管理都是为了最终实现无为而治。

在金华经济开发区唐宅街头,这个曾经的马路市场已成为金华夜经济代表街区,各种美食店、网红店鳞次栉比,打扮时尚的年轻男女坐在街头餐桌边,撸串、喝酒、聊天。唐宅屏岩街多年来形成的马路集市交通混乱环境不堪,成为基层管理的一个痛点。金华经济开发区秋滨街道为了优化经营环境、提升社区品位找到了吴铮,希望通过专业的商业管理来完善街区服务功能。

经过前期调研走访,吴铮确定了“专注、

创意、共生、担当”的街区经营理念,于2021

年7月取得了金华首家省级重大决策社会风

险评估报告备案文书。和丰堂投资约700余

万元建设水电、管网、灯光、公厕、安全监控等

硬件设施,设立固定商亭、移动餐车和帐篷

280多个。白天这里是车流密集的交通要道,

夜幕降临则成为热闹非凡的夜市标杆。来此消费的不仅有周边厂区人员,还有很多人从市中心慕名而来,成为金华市区除古子城、西市街商圈之外,为数不多的面积超一万平方米的夜经济集聚街区。

唐宅的居民也曾对晚间封道经营造成不便有意见,可是看着热火朝天的品牌商家进驻,收到了沿街店面蹭蹭上涨的租金,大家都理解了“思路打开天地宽”的营销理念。唐宅夜市还发挥平台辐射力,免费为当地农户、公益组织、残疾人、非遗传承人等提供“共富摊位”,在寒暑假期间为大学生创业提供“零成本”实践摊位,架起了政企联动的共富桥,通过高质量就业为建设共同富裕家园注入新鲜力量。

近年来金华积极探索街区经济发展新模式,疏导结合、优化街区商业和社区环境,成就唐宅夜市等一批文旅IP点和网红打卡点,一幅综合体与夜经济融合发展的新商业画卷徐徐展开。为了争创“就业创业示范区”,2023年4月金华开发区产发集团把新能源汽车小镇星光集市交与“和丰堂”运营管理。源于唐宅夜市稳扎稳打积累的良好声誉,茶百客手打柠檬、新时沏奶茶、越香包等品牌商家联袂而来,许多经营户希望开设新店,星光夜市10平方米商铺投标年租金高达8.8万元,体现了市场对于管理方的真正认可。

街区经济 全新魅力

“夜经济”成为城市促进经济增长的新引擎,也带来更多新的挑战。针对当下大量个体商户的实际创业需求,以“实战派”定位的吴铮强调街区营运“全程服务模式创新”,通过“前期策划+整体招商+长期服务”的营销保姆模式,为政府提升街区经济盘活资源提供专业服务,为小微商户解决销售问题。凭借“专业敬业、团队运作”的公司理念,和25年“务实创新”的商海经历,吴铮在配合基层政府、服务商家的过程中为繁荣街区经济闯出了新路,解决了夜市摊主单打独斗资源匮乏的难题,完成了基层政府促进消费提升街区的目标。

夜市小舞台,人生大舞台。在吴铮的带领下,企业被授予“民建纪念改革开放40周年企业经营优秀奖”“金华市政协委员工作室”“金华市营商环境监测点”“民建界别星合资工委工作室”“金华民建之家联络点”。
[下转 P2]

传承红色基因 凝聚奋进力量

——吉林大华党委举办“传承红色基因,凝聚奋进力量”专题培训班侧记

■ 陈凤海 金玉华

吉林大华公司新的发展中发挥作用”三个方面进行讲解。他强调,党员领导干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,年轻干部要起而行之,勇挑重担,经风雨见世面,真刀真枪锤炼能力,以过硬本领展现作为,不辱使命。党组织要有针对性地加强对年轻干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,专业训练,明确培养年轻干部的正确途径,坚决克服培养中的形式主义,帮助他们提高解决实际问题的能力,让他们更好肩负起新时代的职责和使命。好干部要做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁、坚持原则,好干部要德才兼备、人岗相宜,越是危急时刻,越能看出干部的责任担当、能力素养。党员领导干部要自觉在把握政治方向、了解真实情况、应对风险挑战,解决群众“急难愁盼”问题等各领域锤炼能力、提升自我。唯有练就过硬本领,才堪当重任、不负重托,才能成为吉林大

华发展的中坚力量。

现场教学:坚定理想信念

不忘初心使命

21日,全体学员来到吉林杨靖宇干部学院的宣誓广场,一同重温入党誓词,再忆入党初心。在王红岩的带领下,全体学员列队整齐,走进杨靖宇烈士陵园,以饱满的精神状态踏寻先烈足迹,汲取奋进力量。山林埋忠骨,英雄永流芳。杨靖宇烈士陵园庄严肃穆,全体学员集体拜谒杨靖宇将军。

随后,全体学员来到东北抗联纪念馆,现场学习《铁血英魂——东北抗联十四年浴血奋战的辉煌历程》“忠诚铸就永恒丰碑”。一幅幅饱含历史积淀的照片、一件件印满岁月痕迹的物件、一幕幕触动人心的场景,学员们重温东北抗联战士们的光辉事迹,无不为革命先辈坚守理想、对党忠诚、不怕牺牲、勇于斗争的壮举而感动。

“听了李盈老师的授课,内心受到了很大的震撼,来到杨靖宇干部学院,身临其境感受杨靖宇精神,感受东北抗联精神,对我的内心有很大的触动。杨靖宇精神会一直激励着我勇毅前行,迎难而上。”学员张代惠说。

[下转 P2]

专题党课:提升七种能力 掌握过硬本领

10月20日上午,公司党委书记、总经理王红岩以“新时代领导干部应具备的能力”为题,为参加培训班的党员领导干部讲授专题党课。王红岩围绕“党员领导干部应具备的七种能力”“怎样选好、培养好、用好干部”“如何在

实践中发挥领导作用”三个方面进行讲解。

他强调,党员领导干部要提高政治能力、

调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能

力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能

力,年轻干部要起而行之,勇挑重担,经风雨见世面,真刀真枪锤炼能力,以过硬本领展现作

为,不辱使命。党组织要有针对性地加强对

年轻干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,

专业训练,明确培养年轻干部的正确途径,坚

决克服培养中的形式主义,帮助他们提高解

决实际问题的能力,让他们更好肩负起新时

代的职责和使命。好干部要做到信念坚定、

为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉

洁、坚持原则,好干部要德才兼备、人岗相

宜,越是危急时刻,越能看出干部的责任担

当、能力素养。党员领导干部要自觉在把

握政治方向、了解真实情况、应对风险挑

战,解决群众“急难愁盼”问题等各领域锤

炼能力、提升自我。唯有练就过硬本领,才

能堪当重任、不负重托,才能成为吉林大



双汇熟食

SHUANGHUI DELI

三重卤·更入味



千年福禄寿 万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:18586361133(沈先生)
13608529997(张先生)


